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ВСТУП 

 

Розвиток персоналу є важливою умовою успішної діяльності будь-якої 

організації. Персонал у сучасних умовах повинен бути високоосвіченим, 

володіти високою загальною культурою, стратегічним мисленням й ерудицією. 

Домогтися високих результатів в організації можливо тільки тоді, коли люди, які 

там працюють, володіють знаннями та навичками. Освіта і навчання персоналу 

повинні бути безперервними і забезпечувати необхідний професійний розвиток. 

Капіталовкладення в персонал сприяють створенню позитивного клімату в 

колективі, мотивують працівника до свого удосконалення і підвищують його 

відданість організації.  

Актуальність теми дослідження обумовлена необхідністю усунення   

негативних тенденцій, які утворилися за останні роки на підприємствах України, 

а саме: відсутність цілеспрямованої державної стратегії і політики у сфері 

професійної підготовки кадрів з урахуванням галузевої специфіки з метою 

забезпечення високої конкурентоспроможності та потужності національної 

робочої сили; немотивованість та фінансова неспроможність роботодавців 

забезпечувати професійну підготовку, перепідготовку і підвищення кваліфікації 

своїх працівників, а також низький рівень стимулювання професійного розвитку. 

З огляду на вище означені проблеми підвищення ефективністю управління 

професійною підготовкою та перепідготовкою персоналу підприємства 

набувають особливої актуальності.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Вирішенню окремих завдань цієї 

проблеми приділяли увагу вітчизняні та зарубіжні вчені: В. Брокбенк, Д. Парсон, 

Дж. Грехем, П. Друкер, С. Аржиріс, В. Савченког, Г. Щекін, Д. Богиня, І. Бондар, 

М. Семикіна, О. Левченког, Л. Щербак, М. Дрозач та інші.  

Предметом дослідження є система професійної підготовки та  

перепідготовки  кадрів ПАТ «Одескабель».  
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Об'єктом дослідження виступає  існуюча система  професійного навчання 

та перепідготовки персоналу в механізмі управління ПАТ «Одескабель». 

Метою випускної роботи є розробка пропозицій щодо вдосконалення 

системи професійного навчання та перепідготовки персоналу на ПАТ 

«Одескабель». 

Досягнення поставленої мети обумовило необхідність вирішення 

наступних завдань: 

 розкрити сутність та зміст поняття «Професійне навчання та 

перепідготовка кадрів»; 

 проаналізувати та описати організаційно-економічну та соціально-

економічну характеристики ПАТ «Одескабель»; 

 проаналізувати сучасний стан процесу професійного навчання 

кадрів на ПАТ «Одескабель»; 

 провести соціологічне дослідження на ПАТ «Одескабель»; 

 розробити практичні рекомендації щодо вдосконалення процесів 

професійного навчання працівників і підготовки кадрів на ПАТ «Одескабель»; 

 визначити економічну ефективність від впровадження заходів на 

підвищення ефективності управління підготовкою та перепідготовкою 

персоналу на ПАТ «Одескабель». 

Методи дослідження. Для розв’язання поставлених завдань і досягнення 

мети використано методи: спостереження та збір інформації, методи аналізу та 

синтезу, порівняння, логічного та емпіричного пізнання, статистичний аналіз, 

системний підхід при викладенні матеріалу. Застосовані також методи 

соціологічних досліджень (анкетування, опитування). В роботі одержані 

обґрунтовані пропозиції щодо покращення процесів підготовки кадрів і 

професійного навчання працівників на підприємстві. 
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ВИСНОВКИ 

 

Основну роль у розвитку конкурентоспроможності персоналу відіграє 

навчання персоналу, тому що воно є джерелом підвищення рівня професійної 

компетентності працівника, способом прискорення адаптації співробітників до 

роботи в організації й методом забезпечення більш глибокого розуміння ними 

стратегічної мети і організаційної культури підприємства. Все це безпосередньо 

впливає на підвищення їх індивідуального рівня конкурентоспроможності. Саме 

тому підприємство повинно сприяти розвитку працівників. Здатність 

підприємства навчатися і розвиватися швидше за своїх конкурентів є джерелом 

його соціальних, стратегічних і економічних переваг. 

У рамках  нашого дослідження ми проаналізували діяльність одного з 

провідних підприємств України – ПАТ «Одеський кабельний завод 

«Одескабель», яке спеціалізується на виробництві телекомунікаційних кабелів, 

випуску широкого асортименту мідних і волоконно-оптичних кабелів зв’язку, 

радіочастотного, а також цифрового або LAN-кабелів. 

У даній роботі ми досліджували систему навчання персоналу на ПАТ 

«Одескабель». Це найбільший в Україні виробник кабельно-провідникової 

продукції. Аналізуючи основні економічні показники діяльності підприємства за 

останні три роки, можна зробити загальний висновок про зростання темпів росту 

практично усіх показників економічної діяльності, що пов’язано з розширенням 

виробництва та ринків збуту продукції  підприємства. 

Процедурою організації професійного навчання на підприємстві 

займається відділ управління та розвитку персоналу спільно зі структурними 

підрозділами підприємства. Професійне навчання персоналу ПАТ «Одескабель» 

направлено на формування високого професійного рівня працівників, на 

підвищення їх кваліфікації та рівня майстерності.  

Порядок навчання та присвоєння кваліфікації працівникам на виробництві 

визначається «Положенням про професійне навчання працівників». Згідно з 
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даним Положенням основними видами професійного навчання на підприємстві 

є:  

 Первинна професійна підготовка робітників. 

 Професійна підготовка робітників по другим сумісним професіям. 

 Підвищення кваліфікації. 

 Підтвердження кваліфікації робітників при перекладі з інших 

робочих місць всередині підприємства. 

 Стажування новоприйнятих працівників, які мають професію 

необхідної кваліфікації для робіт з підвищеною небезпекою. 

Слід підкреслити, що професійне навчання робітників і спеціалістів 

здійснюють кваліфіковані фахівці і робітники підприємства. Так, викладачі з 

числа фахівців підприємства повинні мати вищу освіту і стаж роботи за даною 

спеціальністю не менше трьох років, а викладачі з числа кваліфікованих 

робітників повинні мати досвід роботи на підприємстві не менше трьох років і 

високі виробничі показники. 

Порівнюючи загальні кількісні показники підготовки та перепідготовки 

кадрів на підприємстві, з’ясовано, що загальна кількість осіб, які у 2017 році 

навчалися індивідуально на виробництві, збільшилася на 107,7% у порівняні із 

2015 роком, а кількість осіб, які пройшли перепідготовку – на 78,6%. Натомість, 

кількість працівників,  які підвищили кваліфікацію на виробництві скоротилася 

на 69%, що у абсолютному вираженні складає 20 осіб.  

За сьогоднішніх ринкових умов цього недостатньо, тобто кількість 

працівників, які підвищують свій професійний рівень повинна бути значно 

більшою, а програма здійснення навчання кадрів спрямованою на підтримку 

якісного фактору підготовки кадрів. Тобто, на підприємстві спостерігається 

негативна тенденція зменшення числа навчених осіб на виробництві. 

З метою удосконалення системи професійного навчання персоналу на ПАТ 

«Одескабель» нами була розроблена анкета та проведено опитування 25 

працівників підприємства. 
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За результатами дослідження було з’ясовано, що більшість з працівників, 

а саме 57%, лише частково задоволені системою професійного навчання на 

підприємстві, 51% працівників хотіли би пройти додаткове навчання для 

підвищення свого професіоналізму і 44% висловили думку щодо необхідності у 

перенавчанні та підвищенні своєї кваліфікації. 

У ході нашого дослідження також було встановлено, що підприємство  

ПАТ «Одескабель» готове до взаємодії з навчальними закладами, які проводять 

підготовку фахівців з профільних спеціальностей. На думку респондентів, прямі 

зв’язки підприємства з навчальними закладами можуть бути встановлені у 

вигляді участі в розробці або коригуванні навчально-виробничих програм 

навчальних закладів, розробки комплексних завдань практичного спрямування, 

які можуть виконуватися студентами ПТНЗ та ВНЗ в процесі їх навчання, а також 

створення умов на підприємстві для проходження виробничої практики 

студентами, викладачами і майстрами професійного навчання. 

У результаті комплексного аналізу системи професійного навчання 

персоналу на ПАТ «Одескабель» нами було виявлено ряд позитивних та 

негативних моментів, які існують на даному підприємстві. До переваг існуючої 

системи можна віднести: 

1. Готовність підприємства до взаємодії з навчальними закладами, які 

проводять підготовку фахівців з профільних спеціальностей. 

2. Переконаність працівників у ефективності застосування 

професійного навчання у роботі підприємства. 

3. Готовність більшої частини працівників до проходження 

перенавчання та підвищення своєї кваліфікації. 

4. Відповідність більшої частини системи навчання інноваційним 

технологіям виробництва і праці. 

Недоліками системи навчання персоналу на ПАТ «Одескабель» є: 

1. Низький ступінь відповідальності роботодавців за рівень 

професіоналізму та кваліфікації працівників. 

2. Низька мотивація працівників до підвищення професійного рівня. 
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3. Не враховує індивідуальні здібності та потреби працівників. 

4. Відсутність належної фінансової підтримки. 

Саме тому, нами були розроблені такі шляхи вдосконалення підготовки 

кадрів і професійного навчання працівників: 

 запропоновано створення кластерної взаємодії ПАТ «Одескабель» і 

учбових закладів; 

 розроблений механізм формування власного кадрового потенціалу 

підприємства; 

 запропоновано запровадити систему карток індивідуального 

професійного розвитку; 

 розглянуто функції вищого навчального закладу та зобов’язання які 

має брати на себе ПАТ «Одескабель» при кластерній взаємодії; 

 сформовано умовний алгоритм удосконаленого процесу 

професійного навчання спеціалістів на ПАТ «Одескабель». 

Запровадження узгодженої кластерної взаємодії підприємства з 

навчальними закладами зможе забезпечити ПАТ «Одескабель» кваліфікованими 

робітниками та професіональним управлінським персоналом.  

Використання запропонованої системи ведення карток індивідуального 

професійного розвитку дасть змогу охопити всіх спеціалістів заводу та 

правильно визначити необхідний вид і термін навчання, що в подальшому 

впливатиме на результативність праці та, відповідно, конкурентні переваги 

підприємства в умовах сучасного господарювання. 

У ході визначення впливу професійного навчання на результати 

господарської діяльності підприємства потрібно розраховувати показники, що 

безпосередньо характеризують організацію та результати розвитку виробництва, 

а також відображають обсяги професійного навчання та витрати на його 

здійснення. 

Удосконалення системи навчання працівників на ПАТ «Одескабель» 

матиме великий позитивний вплив на свою діяльність загалом, а саме: 
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 Річний економічний ефект у перший рік впровадження заходів щодо 

удосконалення системи навчання на ПАТ «Одескабель» складатиме 6094855 

грн.. 

 Коефіцієнт економічної ефективності капітальних вкладень 

складатиме 19,572, що перевищує розмір нормативного коефіцієнта капітальних 

вкладень. 

 Термін окупності запропонованого методу – 1 місяць. 

Таким чином удосконалення системи навчання та професійної 

перепідготовки персоналу на ПАТ «Одесакабель» окрім економічного ефекту 

буде мати і соціальний ефект. 
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